

# JIHLAVSKÉ LISTY

NOVINY JIHLAVSKÉHO REGIONU

Pátek 23. září 1994 - Číslo 76 Ročník V (102 let od prvního vydání) - Cena 2,50 Kč

## "Volit bychom nešli, ani kdyby to volby byly", říkají občané Vyskytná bez komunálních voleb

**VYSKYTNÁ NAD JIHLAVOU (pal)** - Na středu večer svolal přednosta Okř mimořádné zasedání zastupitelstva ve Vyskytně nad Jihlavou. V této obci, do její volebního obvodu patří ještě Hlávkov, Jiřín a Rouněk, nepodal totiž nikdo kandidátní listinu do podzimních komunálních voleb.

V obcích, kde se tak jako ve Vyskytně rádné volby v listopadu neuskutečnily, vyhlásil ministerstvo vnitřní volby nové, které by mohly proběhnout koncem ledna příštího roku. Mandát zastupitelstvu ve Vyskytně zanikne, pouze starosta bude svou funkci vykonávat i nadále. Výkon státní správy by mohl být převeden na Jihlavu, řešení otázek samosprávy by podle zapisovatele Okresní volební komise JUDr. J. Brambůrka měla řešit novela zákona o obcích.

V německé Vyskytně žily před válkou tři české rodiny. Po

odsunu si zde Češi zabírali opuštěné majetky a z toho pramenil nejen do dneška se táhnoucí problémy na kartografickém úřadě, ale podle starosty obce Františka Váchy možná také nezájem o komunální volby. Z pětileté rady odešli dva lidé. "Když jeden ze zbývajících tří nepřijde, můžeme si tak akorát povídat o počasí", hodnotí situaci starosta. V obci prý přestala fungovat i KSČM a i když to jeden čas vypadalo, že se kandidátka postaví z nezávislých, nakonec k tomu nedošlo. - "Že nikdo nekandiduje mě překvapilo. Pokud to bude nutné, budu kandidovat znovu, ale ne do téhle funkce". říká současný starosta, který "úřednič" vedle své práce soukromého zemědělce. Případnout pod Jihlavu by byla o-studa.

"Z televize se to nedovíme", říkají místní občané, kteří ani nevědí, že volit se ve Vyskytně na podzim nebude. "Čtyřicet let jsme budovali družstvo a teď to ti nahoře rozbíjejí", říká starší paní před prodejnou potravin. "Jestli tam někoho znáte, tak jim to řekněte! Volit bychom nešli, ani kdyby volby byly!" Bývalá učitelka z Vyskytně, podle vlastních slov věřící, vzpomíná, jak v obci fungoval Červený kříž či Svaz žen. Něco se tu dělo, ale dnes se sejdou akorát tak mladí v hospodě. "Jak jsem stará, tak jsem ráda, že jsem stará", říká. Příští zastupitelstvo má mít ve Vyskytně tak jako letos 15 členů.



VELVYSLANEC SPOJENÝCH STÁTŮ AMERICKÝCH pan Adrian Basora zanedlouho zakončí své funkční období v České republice. Do jeho rukou složili ve čtvrtek 15. září přísahu příslušníci Amerických mírových sborů, kteří budou v následujících dvou letech působit v celé republice.

Foto: Jaroslav Buček

## Hirš u přednosty

**JIHLAVA (pal)** - Předseda Liberální strany národní sociální Pavel Hirš navštívil v pondělí 26. září Jihlavu. Podle informací jihlavské LSNS se očekává jeho přijetí jihlavským starostou Fr. Dohnalem a přednostou Okř P. Menšíkem. Předseda LSNS by měl dále jednat s ředitelem Horáckého divadla M. Stránským a ředitelem jihlavské nemocnice T. Snížkem. Po setkání s jihlavskými členy LSNS se v 19 hodin v malém sále Okresního úřadu uskutečnila beseda, kde bude P. Hirš diskutovat s veřejností o nejrůznějších otázkách, které jihlavské občany zajímají.

## Oprava přehrady

**HUBENOV (jb)** - Odpadlé betonové bloky a obnažená armatura byly před časem zjištěny při pravidelných bezpečnostních prohlídkách na Hubenovské přehradní nádrži. Správce přehrady Povodí Moravy proto zadal opravu, pro kterou však bylo třeba vybrat nevhodnější období, aby nebyla narušena plynulá dodávka vody pro obyvatelstvo. Toto období právě nastalo; 15. září poklesla hladina vody o 2,5 metru a od této úrovně začnou opravárenské práce postupovat nahoru. V současné době se vypouští pouze asanační množství. Opravu hráze by měla firma Geologický průzkum Rýmařov ukončit do konce měsíce října.

## V neděli končí letní čas

**JIHLAVA** - Na konci týdne v neděli 25. září se ve 03.00 hodin vrátí čas o šedesát minut zpět na druhou hodinu středoevropského času.

## Kursy pátého kola

Akcie prodávané v pátém kole kupónové privatizace mohou DIKové objednávat od 26. září do 10. října. Nejlevnější kurs je 25 akcií za 100 investičních bodů, nejdražší je naopak jedna akcie za 500 bodů. Cenová komise nevyhlásila páté kolo jako poslední. Případným šestým kolem však už bude kupónová privatizace definitivně ukončena.

DG JIHOVEL byl ve čtvrtém kole vyprodán, stejně jako Lesní společnost Telč. Hotely HBJ vstupují do pátého kola s kursem 5/100 a nabízejí 46 194 akcií. ICOM stavební má nový kurs 6/100 v počtu 2 902 akcií, Jihlavské mlékárny 2/100 v množství 5 179 akcií. Kostecké uzeniny mají kurs pro páté kolo 1/100 (17 931 akcií), Lesní po-

lečnost Jihlava 2/100 (3 322 akcií), Masozávod Krahulčí 3/100 (14 334 akcií), Motorpal 5/100 (201 041 akcií), Prior Jihlava 4/100 (10 420 akcií), Pivovar a sodovkárna Jihlava 2/100 (8 046 akcií), Rybářství Telč 6/100 (22 291 akcií), Zemědělské stavby Jihlava 11/100 (20 952 akcií).

-pal-

## Invaze z Vysočiny v rezidenci velvyslance USA Pradědeček odjel před 120 lety

Americký velvyslanec Adrian Basora přijel ve čtvrtek 15. září z práce domů černým lincolnem ve tři čtvrtě na šest. Krátce po šesté už stál s manželkou ve dveřích své rezidence, aby osobně uvítal členy Amerických mírových sborů společně s jejich hostitelskými rodinami z Jihlavy a Telče.

Deset týdnů od 11. července, kdy přijeli do Jihlavy poprvé, strávili Američané intenzivní výukou češtiny. Tu si potom vybrušovali při každodenním běžném provozu v rodinách. Vzájemné vztahy přerostly po dvou měsících ve většině případů v nikým nediktovanou, opravdovou přátelství. Vyvrcholením první části dvouletého pobytu amerických ekologických odborníků a učitelů u nás byl právě minulý čtvrtek. Během dne byli přijati na ministerstvu životního prostředí, kde se osobně seznámili s lidmi, se kterými budou spolupracovat, aby pak v podvečer složili do rukou velvyslance Spojených států přísahu, ve které se zavázali šířit zásady demokracie a spolupráce mezi oběma národy. Vlastní přísahou skončila oficiální část večera, která však byla oficiální jen podle jména. Pan velvyslanec je milý člověk a neváhal svůj krátký proslav, pronesený v češtině, proložit sebeironizujícími poznámkami. Zeptali jsme se ho, jaké je poslání Mírových sborů u nás: "Cílem Amerických mírových sborů je pracovat společně s našimi lidmi na projektech, ve kterých česká strana může využít znalosti a zkušenosti našich odborníků. Nechápejte, prosím, naši práci jako pomoc. Je to spolupráce, ze které si i naši lidé hodně odnesou - uvidí a zažijí na vlastní

oči váš úspěšný přechod k tržnímu hospodářství a demokracii." "Děkujeme svým učitelům i rodinám, kde jsme dva měsíce žili. Díky jim jsme si zamilovali vaši zemi a už se těšíme na práci. Já osobně pak navážu na to, co můj pradědeček, pocházející z Čech, opustil před 120 lety", řekla jedna z mladých Američanek.

Velkou spokojenost s pobytem v Jihlavě vyjádřil i ředitel Amerických mírových sborů pro Českou republiku William Piatt: "Měli jsme zde ty nejlepší podmínky. Zatím jsme o tom hovořili jen okrajově, ale opravdu doufám, že se příští rok do Jihlavy opět vrátíme."

Již příští den se po rozloučení s rodinami, kdy se nechyběly slzy dojetí, Američané rozjeli na svá nová pracoviště.

Jaroslav Buček

## SLOUPEK

### Falešná skromnost

Všimli jste si toho? Jihlava se dostala na stránky většiny celostátních deníků, televize a možná i rozhlasu. Případ porozeného dítěte v jihlavské ZOO zaznamenali všichni. Tak jako každý podobný případ, který lidi zajímá i na druhé straně republiky. Sdělovací prostředky si vybírají to, o čem budou informovat podle zajímavosti a významu. Jen ten význam je asi pro každého jiný. V případě havárie tu nastupuje prvek jiný, pravděpodobně přirozený pud vidět neštěstí druhého, který je spojen s úlevou, že se to stalo někomu jinému a ne nám samotným. Na hledání a zveřejňování senzací, po kterých lidé touží, jsou postaveny nejen u nás, ale všude ve světě, mnohé noviny a také některé televizní programy. Vratme se k Jihlavě. Je škoda, že se o Jihlavě v televizi dozvídáme jen v případě senzací, ať se jedná o porozené dítě v ZOO nebo boj jihlavského PSJ o zakázku v případě rekonstrukce Obecního domu v Praze, který televize NOVA nazvala "Podvod?", i když s oláznikem. Je to věc výběru, který provádí televizní redaktoři nebo redakce novin; částečně si za to můžeme sami - naše znalosti a um nedokážeme "prodat". Typický českou vlastnost, nedostatek zdravého sebevědomí, jsme mohli sledovat mnoho let zpátky například na hokejstech, kteří se pod tíhou odpovědnosti dokázali sesypat v celém turnaji. Vzpomínáte ještě? Nebudme ani falešně skromní, ale snažme se ukázat, že je u nás spousta pozitivního, o čem by se mělo vědět i z hranicemi regionu. Ať se o Jihlavě nepíše jen v případě vražd, havárií a nafknutí z podvodů. Petr Klukan

Jihlavské pivo  
Ježek  
BODNE!  
IČO: 49973711

HASKY s.r.o.  
  
nemovitosti, byty

Realitní kancelář  
Jihlava, Benešova 5  
Telefon: 066/208 10  
Zprostředkujeme prodej bytů a nemovitostí za minimální provizi!

## Motorpal Jihlava vystavoval v Chorvatsku Zájem o čerpadla i trysky

**JIHLAVA (Pp)** - V neděli skončil v Záhřebu 70. podzimní mezinárodní veletrh, kterého se z Jihlavska zúčastnila akciová společnost Motorpal Jihlava s několika exponáty. Největší zájem mezi vystavovateli byl o zkušební stanici NC 133, která slouží ke zkoušení vstříkovačích čerpadel. Tato stanice se podle našich informací na veletrhu prodala jednomu z celé řady zájemců.

Jihlavský Motorpal vyrábí vstříkovačí čerpadla pro vznětové motory a vstříkovačí trysky čerpadel i další montážní přípravky, které se také objevily v zářebské expozici. Mezi největšími odběrateli v tuzemsku patří Zetor, Tatra, Liaz a Avia, ale také celá řada zahraničních partnerů, kteří jsou s jihlavskými výrobky spokojeni. Můžeme uvést firmy Bosch, VW, Volvo

nebo Audi. Mezi další aktivity jihlavského Motorpalu patří znovunavracení na ruský trh, který v dřívější době znamenal pro Motorpal velmi velké odbytiště svých kvalitních výrobků.

Největší předností vstříkovačích čerpadel a trysek z Jihlavy je jejich srovnatelná kvalita s ostatními evropskými výrobci, když ale cena je zhruba poloviční.

## Kdo bude nejsilnější?

**JIHLAVA (jb)** - Holandská společnost Arricci International Television Productions a město Jihlava pořádají ve dnech 24. a 25. září soutěž o Nejsilnějšího muže České republiky. Do této finálové soutěže postupuje osm závodníků, kteří se kvalifikovali z pražského předkola.

Jaký bude program? Sobota 24. září: 8.30 - nošení kamene 110 kg; 11.00 - krucifix (15 kg) dvě disciplíny se odehrají na Masarykově náměstí. Ve 14.00 - zvedání kmene stromu 90 kg v ZOO u tygrí klece, v 16.00 budou v amfiteátru borci v sedě tahat kamion o váze 7,5 tuny. Neděle 25. září: v amfiteátru v 8.30

přetlačování kládou a v 11.00 tahání kamionu. Poslední silová disciplína proběhne v 16.00 opět na Masarykově náměstí. O její náplni ještě není stoprocentně rozhodnuto; není vyloučeno, že jako živé břemeno zaskočí několik diváků z Penthouseu. Hlavním rozhodčím soutěže bude pan Manfred Hoberl z Rakouska.

VIKOSPOL spol. s r. o.  
Smetanova 2, Jihlava  
tel/fax 731 00 63  
- kopírky a faxy DEVELOP  
- tiskopisy a razítka TRODAT  
- celně-deklarantské služby

filálka Brno  
tel. 05/43212601  
FENESTRA a.s.  
PRODEJCE SKEL  
PRO STAVBU SKLENÍKŮ

Podnik výpočetní techniky, a.s.  
divize Jihlava  
  
Hromadné zpracování dat  
Prodej HARDWARE - SOFTWARE  
tel. 066/521 111

J. REALITA spol. s r. o.  
REALITNÍ A TECHNICKÁ KANCELÁŘ  
převody a prodej nemovitostí  
úřední i tržní oceňování  
Matky Boží 11, 586 01 Jihlava  
tel.: 731 00 99

veana  
Jemné pečivo  
Benešova 30  
nabízí  
široký sortiment pečiva  
z vlastní výroby  
ochutnejte